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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 25 DE MAIO DE 2021. 
 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e um às quatorze horas, reuniram-
se remotamente por videoconferência, os membros do colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores: Ana 
Elizabeth Cavalcante Fai Buarque de Gusmão, Anderson Junger Teodoro, Annibal Duarte 
Pereira Netto, Cristina Yoshie Takeiti, Ellen Mayra Menezes Ayres, Édira Castello Branco de 
Andrade Gonçalves, Juliana Côrtes Nunes da Fonseca, Juliana Furtado Dias, Luiz Carlos 
Gutkoski, Maria Gabriela Bello Koblitz, Renata Galhardo Borguini, Ricardo Felipe Alves 
Moreira, Otniel Freitas Silva, Simone Augusta Ribas e da discente Carolyne Maragoni 
Santos. A professora Mariana S. L. Ferreira está de licença maternidade e os professores 
Rafael Silva Cadena e Victor Augustus Marin estão de férias. A coordenadora, professora 
Édira, inicia a reunião agradecendo a presença de todos e colocando pedido de inclusão de 
pauta da professora Maria Gabriela Bello Koblitz, referente a sua substituição como 
representante do PPGAN na câmara de inovação. O professor Anderson solicita a exclusão 
do ítem 2 da pauta, justificando que a solicitação foi feita em prazo superior a 30 dias, e 
assim não cabe mais a discussão do ítem a pauta à aprovação.  A mesma foi aprovada por 
unanimidade e foi deliberado: 1. Inscrição de candidatos para a coordenação: gestão 
2021/2025. A coordenadora em exercício inicia este ponto, abrindo a fala para os 
interessados em fazer inscrição como candidatos à vaga de coordenação do PPGAN para o 
período 2021/2025. Não houve candidatos interessados em atuar na coordenação do 
PPGAN gestão 2021/2025. A professora Édira coloca para apreciação do colegiado o 
encaminhamento desta ata para a PROPGPI, visando solicitar ação deste órgão para 
estabelecer a nova coordenação do PPGAN, gestão 2021/2025. O colegiado decide que, 
neste momento, não será feito encaminhamento para PROPGPI O professor Luiz Carlos 
sugere que seja estabelecida uma comissão para atuar juntos aos colegas, até a próxima 
reunião do colegiado, visando a inscrição da nova gestão 2021/2025. Os professores Ana 
Elizabeth, Ricardo e Otniel se colocam para compor esta comissão. O Colegiado ficará 
aguardando o encaminhamento que a comissão dará. 2. Indicação temporária do prof. 
Rafael Cadena para a Câmara de Pesquisa (ad referendum) – a professora Édira informa 
que recebeu solicitação de indicação de membro para câmara de pesquisa, para substituir o 
professor Rafael Cadena, considerando o término do seu mandato. Consultou o DPq quanto 
à possibilidade da continuidade do colega, se o mesmo apresentasse interesse, justificando, 
inclusive, mudança da gestão do PPGAN em 08/2021. Foi dito que não era recomendável, 
mas que poderia ser feito. O professor Rafael, prontamente se disponibilizou para tal, e 
assim foi feita a indicação ad referendum. O colegiado referenda. 3. Indicação dos 
professores visitantes como membros da Câmara de Pesquisa no período 06/2021 a 
04/2022 – na sequência, a professora Édira informa que o DPq, novamente encaminhou e-
mail, informando o equívoco de acatar nova indicação do professor Rafael Cadena, e assim, 
estão aguardando indicação de novo representante do PPGAN. A coordenadora em 
exercício indica os professores visitantes Annibal Netto e Luiz Gutkoski, para atuarem como 
membros da câmara de pesquisa durante o período de junho/2021 a abril/2022, quando 
termina o contrato dos mesmos. Neste período, eles estarão substituindo o professor Rafael 
Cadena e Juliana Nunes. A professora Édira informa que os colegas indicados foram 
consultados e se mostraram disponíveis. Os professores Annibal e Luiz agradecem a 
indicação e o colegiado aprova por unanimidade.                                    4. Aproveitamento 
de crédito discente Oyatagan Levy Pimenta da Silva - A professora Édira coloca para a 
apreciação do colegiado o pedido de aproveitamento de créditos, disciplina de estágio 
docência, solicitado pelo discente Oyatagan Silva. O colegiado aprova a liberação das 3 
disciplinas de estágio docência. 5. Prorrogação prazo qualificação discente Andrea 
Bittencourt (relator Prof. Rafael Cadena) – o professor Rafael Cadena, com a palavra, 
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solicita prorrogação de sessenta dias do prazo de qualificação de sua orientada Andrea 
Bittencourt. Justifica o pedido por dificuldades da aluna e orientador neste período de 
pandemia. O colegiado aprova por unanimidade. 6. Adequação regulamento PPGAN, 
exigências PROPGPI – a professora Édira informa que a PROPGPI solicitou alterações do 
regulamento do PPGAN, por entenderem que o documento aprovado pelo colegiado do 
PPGAN não está em conformidade com o regimento geral da pós-graduação da UNIRIO. A 
coordenadora em exercício informa que apresentou argumentos informando que o 
regulamento está em conformidade com o regimento geral, mas os mesmos não foram 
aceitos. Desta forma, questiona ao colegiado quanto à forma de atendimento das 
pendências, a partir de uma comissão com 2 a 3 colegas ou em conjunto pelo colegiado. As 
professoras Maria Gabriela Bello Koblitz e Cristina Yoshie Takeiti se colocaram a 
disposição. O colegiado aprova por unanimidade. 7. 10 anos PPGAN / V SIAN – a 
coordenadora em exercício informa que em setembro, especificamente no dia 27, o PPGAN 
completa 10 anos de atividade. Sugere que seja feita uma comemoração associada ao V 
SIAN, nos dias 27 e 28/09, via youtube, entre 18 e 20h. Pede ao colegiado que traga, para a 
próxima reunião, a ser realizada em junho, propostas de temas, bem como convidados. 
Solicita que todos analisem a proposta e que na reunião de junho, seja decidido se o evento 
será realizado ou não. 8. Termo de dispensa bolsa – a professora Édira coloca em 
apreciação um termo de dispensa de bolsa. Justifica tal proposta pela exigência burocrática 
para toda indicação de bolsa, onde a comissão de bolsa tem que elaborar lista com todos os 
alunos do PPGAN não bolsistas, mesmo que os alunos já tenham indicado que não estão 
aptos a receber cota de bolsa. A preocupação da coordenação é que a lista pode ser longa 
e o retorno dos alunos lento, em situações emergenciais, como já aconteceu no PPGAN, 
pode ser perdida cota de bolsa por não indicação a tempo. O colegiado aprecia o 
documento e o mesmo é aprovado. A coordenadora informa que o documento será 
encaminhado aos alunos, com as devidas explicações. 9. Substituição da professora 
Maria Gabriela Bello Koblitz como representante na câmara de inovação – A 
coordenadora indica o professor Annibal Duarte Pereira Netto para substituir a professora 
Maria Gabriela Bello Koblitz. Aprovado por unanimidade. 10. Assuntos gerais: Prêmio 
TESE CAPES – a professora Édira informa que a comissão de seleção interna, indicou 
como representante do PPGAN a tese da discente Thaiza Serrano, orientada da profa. 
Maria Gabriela Bello Koblitz, intitulada: Extração verde de torta de amêndoa: otimização, 
estudo em escala piloto e caracterização da fração proteica. PDI/CCBS/graduação em 
ciência dos alimentos – a professora Édira informa que em reunião do CCBS, onde estava 
sendo construída proposta de PDI do CCBS, alguns cursos apresentaram propostas de 
novos cursos de graduação. Considerado que o assunto do curso de graduação foi objeto 
de reflexão em reunião do PPGAN, solicitou que fosse prevista a criação do curso de 
graduação em ciência dos alimentos. Informa que trará como ponto de pauta a criação do 
curso em breve. Cota bolsa doutorado – a professora Édira informa que a discente Paula 
Moreira foi indicada para cota de bolsa de doutorado. No momento, não existem bolsas 
ociosas, e não há mais a possibilidade de utilizar bolsas ociosas de outros cursos. Matrícula 
dos alunos ingressantes na seleção 2021.1 – o colegiado é informado que existem alunos 
com pendência documental para efetivação da matrícula, e, pelo que está estabelecido no 
edital, caso não apresentem comprovante de conclusão de curso, não será possível fazer a 
matrícula, devendo os mesmos, caso tenham interesse, participar de novo processo seletivo 
para o PPGAN. Além disto, é solicitado que todos os docentes emitam o certificado de 
aceite de orientação no prazo estipulado aos alunos, a saber 30 de maio. Coleta 2020 – a 
professora Édira informa que estará encaminhando, para apreciação do colegiado, relatório 
sucupira até a data de 29/05. Será um tempo curto para análise do colegiado, mas toda e 
qualquer contribuição será bem vinda. 2ª Edição do Programa de Formação de 
Professores de Educação Superior de Países Africanos – ProAfri – a professora Édira 
informa que recebeu da PROPGPI email indicando 8 candidatos interessados na cota de 
bolsa do PPGAN. Inicialmente, a PROPGPI informou que todo o processo de seleção era 
feito por uma comissão própria das instituições promotoras do edital, está aguardando o 
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posicionamento da PROPGPI, para dar prosseguimento ao processo de seleção. Pede, aos 
colegas interessados, que analisem os documentos dos candidatos e indiquem, por ordem 
de interesse, os que estiverem mais afins às linhas do PPGAN. Fica agendado para o dia 
17 de junho 14h a próxima reunião do colegiado do PPGAN. A ata foi lida e aprovada. 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Édira Castello Branco de Andrade 
Gonçalves lavro a presente ata que vai por mim assinada e pelos demais participantes.  
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